

央视纪录片《楹联里的中国》走进无锡

重点拍了两副名联和一个人

本报讯 昨天从无锡市楹联学会获悉,央视纪录片《楹联里的中国》摄制组日前来无锡拍摄了五天。摄制组分别走进了梅园、东林书院、无锡市楹联学会、蒋东永工作室等地,重点拍摄了两副名联和名联背后的故事,无锡盲人楹联家蒋东永是这部纪录片中为数不多的主人公之一。

继央视纪录片《舌尖上的中国》之后,央视再次倾力打造《楹联里的中国》,前者关乎物质文明,后者关照精神文明。江南盛地无锡是江南文明的发源地之一。在这片文化沃土上,有千古名联传天下。央视《楹联里的中国》摄制组在无锡,先后去了梅园和东林书院拍摄楹联。楹联,又称对联或对子,是一种与书法相结合的艺术形式,深受民众喜爱。楹联对仗工整,平仄协调,辞旧迎新日、洞房花烛夜都有楹联的相伴与祝福,是中

国传统文化的瑰宝。

摄制组此行拍摄了荣氏梅园诵幽堂内的楹联“发上等愿,结中等缘,享下等福;择高处立,就平处坐,向宽处行”。这是清代儒将左宗棠题于无锡梅园的诗句,24个字浓缩了深刻的人生哲理,与园内陈设珠联璧合。

摄制组前往东林书院取景。书院依庸堂内悬挂着明代东林党领袖顾宪成所撰对联“风声雨声读书声声入耳,家事国事天下事事关心”,为著名作家廖沫沙1982年手书。这副楹联诵读度很高,是东林志士读书讲学而不忘国家安危的真实写照,也是江南学人、天下学子的精神图腾。

摄制组还把镜头对准了无锡市楹联学会。今年恰逢学会成立十周年,学会现有会员百余人,楹联创作很活跃。在纪录片《楹联里的中国》中,无锡市楹联学会副会长、无锡盲

人楹联家蒋东永是重点讲述的人物。蒋东永1999年因视网膜脱落双目失明,2004年起自学楹联,今年是他失明20年、学联15年。他因楹联而改变人生的励志故事是人们学习的榜样。为了展现蒋东永的楹联创作精髓,摄制组特邀无锡著名书法家刘铁平出境,请他现场挥毫为蒋东永创作的自勉联“独行黑夜中,心在梦还在;同在蓝天下,你行我也行”题写书法。

蒋东永透露,《楹联里的中国》将陆续去十余座城市拍摄,除了滕王阁等名胜中的楹联,老村古宅里的楹联、百年理发店里的对联、一家酒店的对联菜谱、楹联文化的国际传播等皆是表现对象,以楹联为脉络串起古今中国。据悉,这部纪录片共10集,每集25分钟,将在2020年春节档播出。(张月)

第五届文创设计大赛启动

寻找江南美好生活创意家

本报讯 昨天获悉,由中共无锡市委宣传部、无锡市文化广电和旅游局主办,无锡拈花湾文化投资发展有限公司承办的第五届无锡市文化创意设计大赛正式启动。本届大赛以“美好生活”为主题,鼓励依托江南文脉元素进行创意设计。

第二届江南文脉论坛刚刚闭幕,围绕江南文脉的现代呈现与现实转换随即展开。本届大赛分“旅游文创类大赛”“江南文脉广告创意类大赛”“江南女子图鉴服装创意设计类大赛”三个专项赛。其中,“旅游文创类大赛”分为IP形象设计及扩展运用、生活工艺品、包装设计、食品饮品设计、文化创意衍生品设计等比赛。大赛突出美好生活需求下文化与城市、生活、旅游等领域的融合创新,注重设计在未来环境中的应用。

主办方介绍,本届大赛鼓励参赛者突出中国优秀传统文化(儒、禅、道、汉文化、传统工艺等),并围绕传统文化中人生八雅“琴、棋、书、画、诗、酒、花、茶”的主题,一方面旨在挖掘原创设计力量,汇聚优秀设计资源,为创新人才提供展示才华的机会;另一方面也是为了通过创意设计诠释现代宜居生活,从而全面提升人民群众生活品质,增强文化自信,打响“太湖明珠·江南盛地”城市品牌。

自古至今,江南代表着一种美好的生活方式。

承办方表示,他们也希望通过命题设计探索市场需求、设计创新与未来制造三者和谐发展的新答案,寻找美好生活的创意家。据悉,大赛作品征集时间为11月1日-30日,参赛者需通过官网报名投稿。本届大赛设置金、银、铜奖及组织奖。金奖2名,奖金每人1万元;银奖10名,奖金每人5千元;铜奖20名,奖金每人2千元。参赛作品将于12月在拈花湾景区和市民中心进行巡展。

(乐章)



昨天,2019“三联生物杯”环太湖国际帆船拉力赛在无锡鼋头渚站盛大启航。本次比赛共设三个赛段,无锡-湖州、湖州-苏州、苏州-无锡,全程约200余公里。比赛吸引了来自全国各地的36条船140名运动员参赛。本次比赛主会场设置在无锡太湖鼋头渚景区,让选手在尽情角逐之余,更可一赏鼋头渚的美丽景致。(陈大春 摄)

展现锡剧与二胡同台演绎风采

刘俊麒独奏音乐会精彩举行

本报讯 “奚琴俊声”刘俊麒二胡独奏音乐会近日在无锡大剧院举行,作为2019太湖文化艺术季暨第二十一届中国上海国际艺术节无锡分会场活动,刘俊麒为这场演出耗费了不少心力,从演出曲目到舞美灯光亲力亲为,对于他来说这场演出是他圆梦的时刻。

无锡与二胡颇有渊源,在这里诞生了阿炳、刘天华等著名音乐家,留下了《二泉映月》、《良宵》等世界名曲,走出了闵惠芬、邓建栋等演奏大师。无锡梅村更是全国二胡产业重镇。作为中国音乐家协会二胡学会理事的刘俊麒,目前担任无锡市锡剧院主胡,同时还是中国音乐家协会社会艺术水平考级考官,参加过中宣

部、文旅部2018新年戏曲晚会演出,曾荣获全国地方戏曲汇演优秀伴奏奖等奖项,在业内具有较大知名度和影响力。他有着出色的音乐天赋又执着精进,对于各种风格的曲子把握恰到好处,对曲子的内涵有较完美的诠释和独到的艺术见解,技艺成熟,演奏风格细腻稳健。

他在锡剧作曲上也颇有造诣,曾担任中国无锡吴文化节开、闭幕音乐作曲,参与作曲的大型原创锡剧《江南雨》获中国戏剧奖·优秀剧目奖、江苏省锡剧节奖项等。此次独奏音乐会是对他从事二胡演奏三十余年的艺术积淀与精华的集中展示和总结,演奏曲目有:《月夜》《豫北叙事曲》《秋岭枫红》《小夜曲》《锡

腔吴韵》《洪湖随想曲》《二泉映月》《情爱》《红梅随想》等。当日演出,特邀著名二胡演奏家邓建栋担任音乐总监,著名指挥家王爱康担任指挥,青年作曲家、钢琴家李渊清担任钢琴伴奏,著名锡剧表演艺术家黄静慧演唱锡剧选段,资深扬琴演奏家唐天明担任扬琴伴奏等。作为无锡本土的音乐家,刘俊麒始终不忘对家乡学子的栽培。他说,近年来,自己主要将精力放在教学工作上,希望把更多痴迷二胡的小学员送进高等艺术学府,弘扬无锡“中国二胡之乡”的文化底蕴,也展示同为无锡文化瑰宝的锡剧与二胡融会贯通、同台演绎的风采。

(瓔珞)

通知:新到一批精品虫草69元/克,文山三七低至99元/斤,霍山石斛低至3.5元/克!

买海参就到苏和堂 低至999元/斤 看得见的好品质



产品请以实物为准

秋季润肺优选海参 补而不燥
自古以来中医养生就大力提倡在秋季时养肺,选择滋阴补肾、清肺润燥的滋补品积极进行食补,这样往往会起到事半功倍的效果。
《本草纲目》记载:“海参味甘而性温,入心、肺、肾、脾诸经,具有滋阴壮阳、润肺补肾、益精养血的功效。”补而不燥,滋而不腻,有“滋后天之脾以补先天之肾”的良效。

老人买海参 不忘给儿女进补
“听说苏和堂的海参才999元1斤,真咯便

宜的!吃了这么多年的海参,苏和堂就是我们的后备‘参仓’,每年我都来选上几斤,全家营养一整年。”家住江阴青阳镇的路叔叔说,听说海参最近涨价了,来了之后才发现苏和堂的海参价格依然很亲民,就果断地选购了5斤2980元的淡干海参,算下来每斤省了不少钱。

苏和堂海参低至999元/斤
11年品牌老店,全省连锁品质保障
海参的品种多种多样,产地也不尽相同,然而在众多的不同地域的海参产品中,大连辽

刺参一直备受大家的青睐。苏和堂确保每一头海参均严格把控,从捕捞到成品,都经过层层严格的检验优选而来,现场更有多种规格大连辽刺参,可供消费者放心选购。

到店亲自选购,满意再购买
(1)保真:每一头海参均无虚假、有保障;
(2)保质:层层监督,严控过程,每一头海参从捕捞到成品,都经过严格的检验检查;(3)低价:产地直供,重品质控质量,价格实惠;(4)满意:消费者现场亲自挑选海参,满意再购买。